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34ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 18/08/2022 
 

[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Estamos iniciando mais uma sessão ordinária do ano de 2022! Quero desejar boas 

vindas a população de Guarapari que está nas galerias nesse momento; os homenageados 

da tarde de hoje; e uma boa tarde especial a população de Guarapari que está nos 

acompanhando ao vivo pela TV aberta e também pelas plataformas digitais da Casa 

legislativa! Uma boa tarde especial aos nobres vereadores! E aproveitar a oportunidade 

para pedir que os mesmos tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinar 

o livro de presença!  

Desejar nesse momento a população, acaba de entrar no ar a transmissão ao vivo da sessão 

na TV, sintam todos abraçados por esses vereadores, legítimos representantes da 

população de Guarapari. 

Peço à secretária, a Vereador Sabrina Astori para que faça chamada dos nobres vereadores 

para verificação de quórum! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

Presidente! Nobres colegas; população que nos assistem e população que está presente 

aqui no plenário! 

Atenção vereadores para a chamada! (Procede à chamada) 

Há quórum, presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos da 34ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal.  

Em discussão a Ata da sessão anterior! 

Não havendo o interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata, irei colocar 

em votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à nobre secretária, Vereador Sabrina Astori para que faça a leitura dos Avisos 

Protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente não há 

Avisos Protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo dessa forma, 

vamos dar sequencia a sessão. 

Pela Ordem o Vereador Dito Xareu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora! Boa tarde nobres pares! Boa tarde a imprensa! Boa tarde 

funcionários dessa Casa! Boa tarde funcionários municipais do executivo que estão aqui 

presentes, é uma honra recebe-los aqui! Boa tarde ao meu grande amigo e irmão Escley! 

Boa tarde a todos os servidores aí da SEJUS, parabéns pelo trabalho de vocês, é uma 

honra também recebe-los aqui! E boa tarde meu Deus, obrigado Pai por mais essa 

oportunidade de estar aqui falando e reivindicando os nossos anseios e os anseios da 

população! 

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é para solicitar a dispensa de interstício... 
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[02 CLAUDICEIA ] ... boa tarde a todos servidores aqui da CEJUS, parabéns pelo 

trabalho de vocês, é uma honra também recebê-los aqui. E, boa tarde meu Deus e obrigado 

Pai por mais essa oportunidade  de estar aqui falando  e reivindicando os nossos anseios 

e os anseios da população. 

Presidente eu vim a essa tribuna para solicitar dispensa de interstício, regime de urgência 

e pareceres orais para todos os Projetos de Resolução presente na pauta de hoje. É 

regimental e eu gostaria de pedir a Vossa Excelência que colocasse em pauta, e ao mesmo 

tempo pedir aos nobres Pares que acompanhasse o meu pedido votando, sim. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sempre uma honra ter um 

pedido  dessa natureza vindo de Vossa Excelência, eu acho que o plenário sempre acolhe.  

Desta forma irei colocar em apreciação do plenário a solicitação do nobre Vereador 

Marcial Souza Almeida, conhecido pela população de Guarapari como, Dito Xaréu. 

Sabendo que o pedido dele é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Então todas as Resoluções estão com dispensa 

de interstício, regime de urgência e pareceres orais. Desta forma vou transferir todos os 

Projetos de Resolução para ordem do dia. 

Vou conceder a palavra também a nobre Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente. Eu gostaria de solicitar Presidente leitura, discussão e votação e bloco das 

matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam o pedido da vereadora Sabrina Astori, permaneçam sentados. 

(pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sendo assim, todos os requerimentos, indicações e moções serão lidos e apreciados em 

bloco. 

Mais antes nós iremos ouvir o nobre Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente a qual quero 

cumprimenta-los em nome da Polícia Penal que se encontra nesse plenário e  todos vocês  

que estão nos assistindo através das redes sociais e através da tevê local.  

A minha vinda hoje nessa tribuna é para fazer uma homenagem a grandes profissionais 

da área de segurança pública aqui do nosso Estado do Espírito Santo , alguns que trabalha 

aqui no nosso município  no CDPG,  que é o CDP de Guarapari. E, também tem outros 

amigos de outras unidades aqui do Estado do Espírito Santo, profissionais esse que 

merecem todo nosso respeito porque também dão a vida, arriscam a sua vida para poder 

defender a população.  Não só a população do nosso município, do nosso Estado, mas 

também toda a nação brasileira. A gente vai fazer uma homenagem a esses profissionais 

Presidente, após a votação. Já vou pedir a Vossa Excelência para fazer, mas daqui a 

pouquinho volto com a homenagem dos senhores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em apreciação do 

plenário para que posteriormente a aprovação da Casa já seja feita a homenagem.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as matérias constantes da agenda. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 46/2022 de autoria do vereador  Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 47/2022 de autoria do vereador  Leo Dantas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

291/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

292/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi.... [03 ANA ] ... Indicação n.º 292/2022, de 

autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 400/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 401/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 413/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 414/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 450/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 451/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 452/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 456/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 457/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 458/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Retirada a Indicação n.º 460/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 461/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 462/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 463/2022, de autoria dos vereadores Fábio Veterinário e Wendel Sant’ana 

Lima. 

Retirada a Moção n.º 185/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 193/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 198/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 201/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 213/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 216/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 219/2022, de autoria dos vereadores da Câmara Municipal de Guarapari. 

Presidente, finalizada a leitura dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica, antes do processo de votação, peço que o vereador Fábio Veterinário 

faça a leitura do texto bíblico para que possamos fazer a votação....[04 SAMUEL ] ... O 

SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede à leitura do texto bíblico 

e a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica de todos os requerimentos, indicações e moções, entraremos no 

processo de votação em bloco. Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. São quinze horas e trinta minutos, já deliberado 

pelo plenário, com a palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR -  Boa tarde mais uma vez Presidente, 

vereadores, publico presentes e todos vocês que estão nos assistindo também através das 

redes sociais e através da TV local. Presidente, como dito anteriormente na minha fala a 

homenagem de hoje via para alguns profissionais do estado, o qual eu tenho muito 

orgulho e muita honra, conheço cada um deles e nessa tarde fico feliz, porque exercer 



4 
 

uma profissão de segurança publica nos dias de hoje não é fácil! Como eu falei arriscam 

a sua própria vida, em favor da nossa defesa, em favor do cidadão de bem. Então, nessa 

tarde de quinta-feira eu gostaria de convidar, que venha até aqui à frente o Inspetor 

Penitenciário, agora vai ser polícia penal, Rogério Menelli Nogueira, Norberto Marconcin 

Vassoler, Márcio Alberto de Resende, Antônio Carlos Vilela, Carlos Liberado Nomargo, 

Rodrigo Alves Rangel e meu amigo Davi Galleti. O Davi Galleti o mais novo papai do 

ano! Rafael coloca as imagens aí. A homenagem também senhores, ela vai também para 

o Edmilson Rozindo que é o Diretor do CDP de Guarapari, só que não pode estar presente. 

Então os colegas vão levar também a homenagem. Antes da gente fazer uma foto bacana 

aí, eu também queria falar, dá um destaque aqui para o meu amigo que é também é Diretor 

da Penitenciária Média I ali de Viana, Wescley Alves Frizzera, por favor venha aqui à 

frente. Wescley, eu coloquei aqui no telão, porque vale apena dá um destaque pelo 

trabalho que ele vem fazendo de ressocialização ali na Média I. Então, eu coloquei 

algumas imagens para que os senhores pudessem ver. Isso aí que vocês estão vendo, 

trabalho de crochê, isso tudo aí é feito lá na Unidade Média I em Viana, o cubo 

pedagógico também e a máscara que eles fizeram. Então tudo isso aí é um trabalho de 

ressocialização feita através de início do nosso Diretor Wescley, que tem esse trabalho de 

ressocialização ali na unidade. É um trabalho difícil, porque são indivíduos que vão 

retornar para a sociedade, e eles precisam de fato... [05 RUTH ] ... retornar para sociedade, 

e eles precisam de fato ter uma expectativa de vida melhor, estão pagando a sua pena, 

alguns quando saírem, já pagaram por ela, e merecem também um aprendizado! 

Presidente, eu só gostaria de pedir um minutinho para o Wescley, é importante a fala dele 

aqui também, a deliberação! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou colocar em 

apreciação do plenário para o Senhor Wescley para que possa fazer o uso da palavra para 

transmitir à sociedade guarapariense às atividades da polícia penal! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR WESCLEY – Boa tarde a todos e a todas! Senhor presidente boa tarde! 

Cumprimentando, eu cumprimento os demais vereadores! É uma honra muito grande, 

represento aqui os colegas policiais penais, eu sou diretor da penitenciária em Viana, a 

qual uns meses atrás, eu tive a honra de convidar o meu amigo, o meu amigo pessoal, 

Max Junior, Vereador, o qual a gente tem uma semelhança muito grande, o Vereador 

Max, ele tem um histórico marcado de projetos sociais, e assim que eu assumi a unidade, 

eu procurei levar lá para dentro essa marca nossa que é desenvolver projetos sociais! A 

Penitenciária de Segurança Média Um, hoje é uma penitenciária em que 100% dos 

apenados, exerce alguma atividade, seja laboral educacional, uma bandeira da SEJUS, 

uma bandeira do estado, o nosso grande objetivo é fazer com que aquele cidadão que 

entra lá, que ele saia uma pessoa melhor! Afinal o país não tem prisão perpétua, nem pena 

de morte! Simplesmente segregar não é objetivo nosso, já passamos desse momento, 

estamos em 2022, e a  bandeira que o estado carrega é a bandeira do SEJUS e a bandeira 

que a gente aqui representa! Cumprimento os meus amigos aqui, os quais já tive a honra 

de trabalhar o CDP de Guarapari, estamos representando duas unidades, e nas duas 

unidades representamos a SEJUS de uma forma geral! Muito obrigado! (palmas) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente; nobres 

vereadores; público que nos acompanham na tribuna desta Casa, e em casa! 
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Eu não estou inscrito para falar no dia de hoje, e na oportunidade quero homenagear um 

amigo, filho de um amigo que vi crescer na cidade de Guarapari, e eu gostaria de pedir 

ao Raphael que colocasse o vídeo dele, e pedir a alguém que apagasse aquela luz, isso! 

Lucas Tavares jogou na base do Fluminense e fez uma passagem pelo Japão! Jogou em 

alguns clubes do Brasil, esse aí foi um dos golzinhos que ele fez lá no Japão! ... [06 

CLAUDICEIA] ... (passando vídeo) Lucas Tavares jogou na base do Fluminense e foi 

para o Japão, jogou em alguns clubes do Brasil... esse foi um dos gols que ele fez lá no 

Japão... Recentemente Lucas está no Nova Venécia fizeram uma excelente campanha na 

Copa do Brasil,  foram eliminados pelo Atlético Guaraniense. E, Lucas receba todo nosso 

carinho desta Casa. Gostaria de convidá-lo. Lucas é filho do Adeval, goleiro do Juniores 

do Guarapari, jogou comigo.  

Lucas é um amigo e não tenho nem palavras para registrar esse momento, filho de um 

grande amigo Adeval, filho da Rosangela; em nome dessa Casa receba essa Moção de 

Congratulações Louvor e Aplauso por representar essa cidade por tudo aquilo que você 

tem feito por nós. Então Lucas Tavares essa homenagem assinada por mim e pelo 

Presidente desta Casa.  

Gostaria de convidar  os seus colegas, Bachinho, Badejo, Moab para tirar uma foto com 

a gente. 

(Homenagem sendo entregue a Lucas Tavares) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pequeno expediente 

encerra-se às quinze horas e quinze minutos.  

Com a palavra o nobre vereador Professor Luciano Costa. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhoras 

e senhores, é sempre uma honra recebê-los aqui  na Câmara Municipal a Casa do Povo.  

Nesses últimos dias a gente tem percorrido aí várias escolas do município e a gente tem 

percebido que as escolas tem recebido bastante investimento, bastante  equipamentos na 

área de recreação, na área de literatura, mas ao mesmo tempo a gente fica um pouco triste 

com o número de crianças especiais, principalmente após a pandemia e a questão dos 

atendimentos. A Semed tem feito a sua parte porque a verba do FUNDEB ela é específica 

para a parte da Educação, então essa parte clínica, o atendimento do fono, o atendimento 

de psicólogo, o atendimento com o neuro, essa parte ela está muito defasada em nosso 

município. Então a mãe ela dá... né Oldair, ela dá entrada no mês de fevereiro para 

atendimento para o neuro e chega no final do ano esse atendimento ele não é concluído, 

ou seja, nós professores ficamos sem um parâmetro para poder avaliar para poder dar 

seguimento aquele aluno, aquela família. Então assim, a gente fez um pedido aqui  

solicitando a parte de psicólogo, porque a SEMED ela tem uma entrada lá que ela pode 

estar fazendo e depois virão outros requerimentos aí  solicitando fono, solicitando neuro, 

solicitando esses atendimentos para  que as famílias tenham um amparo e para que nós 

professores em sala de aulas a gente possa dar... [07 ANA ] ... e para que nós, professores, 

em salas de aulas, a gente possa dar esse atendimento e uma educação digna para os 

moradores do nosso município. Beleza? Uma outra situação que a gente viu hoje: mais 

um ofício para a secretaria de turismo – que essa é a pasta responsável pela parte do 

salvamento nas praias de Guarapari. E a gente não aguenta mais. Daqui a pouco a gente 

vai poder, ou vai ter que fazer uma campanha para pedir para que o turista pare de vir e 

para que nós, munícipes, para que a gente pare de frequentar as praias do município. 

Porque toda semana são vários afogamentos e quase todo mês tem dois, três óbitos nas 

praias de Guarapari. E nós temos uma fila ampla de guarda-vidas, do concurso público, 
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para serem chamados e não são chamados. Em 1999, eu fui guarda-vidas aqui no 

município de Guarapari, antes de ir para as forças armadas. Em 99, a gente tinha um 

quantitativo bem maior de guarda-vidas e, hoje, reduziu. Ou seja, a cidade ficou mais 

populosa, as praias hoje são bem mais frequentadas do que antigamente e reduziu o 

número de salva-vidas. E, assim, quando acontece um afogamento com morte aí a gente 

fala que é um acidente. Aí acontece outro. Então até quando os afogamentos em Guarapari 

vão continuar? E até quando a gente vai ter esses acidentes? Que já não são mais 

acidentes! E a questão também de bandeiras e sinalizações nas praias. A gente não tem 

sinalização nas praias de Guarapari. Os guarda-vidas, eles têm que improvisar. Eles 

pintando lá os panos; eles buscando estaca para fazer o balizamento da praia. Então a 

gente tem que levar a questão do salvamento marítimo, a questão do turismo a sério 

porque, se não, a gente vai ficar igual cachorro correndo atrás do rabo e não vai achar 

uma solução para melhorar o turismo em Guarapari. Então essa é a minha fala na data de 

hoje, pedindo urgência na questão do salvamento marítimo da nossa cidade. Um abraço 

a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente, o nobre vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde, novamente. Eu pedi uma Moção 

de Congratulações, Louvor e Aplausos ao doutor Thiago Rodrigues da Silva. Pode vir, 

Thiago, por favor. O Thiago é da Defesa Civil do nosso município e tem uma função 

muito importante na nossa cidade que é evitar que os problemas aconteçam. A Defesa 

Civil, ela tem que chegar primeiro do que todo mundo. Quando tem um problema, ele 

tem chegar primeiro para detectar e pedir a solução. Então a gente tem que valorizar 

sempre o profissional da Defesa Civil, não é Oldair? Você que foi, na outra gestão, da 

Defesa Civil, você sabe a importância desse profissional. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pequeno 

expediente encerra às 15h55. Por isso, com a palavra o vereador Oldair Rossi. Corrigi o 

horário de início do pequeno expediente. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, 

funcionários públicos que irão receber a moção da Câmara. Eu vim aqui, neste momento, 

para falar de uma pessoa que o Max homenageou na polícia penal. Eu queria falar do 

diretor do presídio de Viana, Wescley. Wescley, você é um exemplo de vida ao qual nós 

moramos juntos…[08 SAMUEL ] ... Wescley você é um exemplo de vida, o qual nós 

moramos juntos na mesma comunidade de São Félix. Douglinhas e toda a sua família, 

somos amigos pessoais. Eu tenho maior orgulho de ter você meu irmão, nós passamos 

uma turbulência gigante na nossa vida, que foi um acidente que quase tirou nossa vida 

irmão! E você conseguiu passar por todas as dificuldades, estudou e são seus méritos 

cara! Você para mim é mais que o irmão, você é um cara que representa mesmo a minha 

família. Eu sou praticamente amigo de Rosangela, você sabe e de toda sua família, a qual 

a gente convive sempre junto. Eu queria dizer para você que aonde você está é pouco 

ainda, você merece muito mais na sua vida, pelo cidadão que você é, pela pessoa que 

você é, e pelo talento que você tem e por sua inteligência. Quero dizer que Deus te 

abençoe meu irmão e que continue no seu caminho, o trabalho que você faz lá dentro 

daquele presídio de ressocialização daqueles internos que estão ali por delitos, mas 

quando encontra apoio, igual o apoio do diretor Wescley Extra eu tenho certeza que Você 

encaminha eles no direcionamento certo, que quando essas pessoas sejam ressocializadas 

elas voltem para as ruas, com a história de um grande homem que é você Wescley! Você 

transforma mesmo a vida dos pessoas lá. Parabéns para você e sua família a sua filhinha, 
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que chegou recentemente, que Deus dê muita vida e saúde e bênçãos para sua família. 

Um grande abraço meu irmão! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o pequeno expediente, vou pedir autorização ao plenário para quebrar o protocolo pra 

gente poder fazer uma homenagem aqui ao REPAES, que é a rede de promoção e 

ambientes seguros, que  foi uma homenagem feita pelos nobres vereadores, por isso eu 

irei colocar em apreciação do plenário. Os senhores vereadores que aprovam permaneçam 

sentados. Aprovado. Nessa homenagem eu gostaria de convidar a frente aqui do plenário 

os vereadores Denizart Luiz e a Vereadora Rosana Pinheiro, que são os dois vereadores 

que participam ativamente do movimento da rede, e em nome dos vereadores vocês 

possam entregar essa homenagem com muito carinho pelos 14 anos do REPAES, que faz 

um trabalho de integração, um trabalho de participação da sociedade, que decidem 

algumas diretrizes em favor do município, debatendo ideias e construindo soluções, para 

que nós possamos ter uma sociedade mais justa, uma sociedade mais responsáveis em 

cima do que é direitos e deveres. Por gentileza, os nobres vereadores para assumirem a 

tribuna. Podem dividir a fala. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Mais uma vez uma boa tarde a 

todos. Falar da Repaes não é uma tarefa tão difícil, porque a gente participa e a gente vê 

o quanto eles são atuantes. São pessoas que se doam, não ganham nada para estar lá, são 

pessoas que doam o seu tempo, sua vida, até porque muita das vezes são incompreendidos 

não é Patrícia!? Não é Zé Geraldo são incompreendidos. Então assim, para mim é uma 

honra poder estar aqui a convite do presidente para entregar essa homenagem pra vocês, 

porque realmente vocês são merecedores e continue nessa luta. A gente precisa de vocês 

a frente da Repaes, porque a gente sabe do peso que a Repaes têm, do trabalho que vocês 

fazem. Parabéns! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! 

Parabéns a todos os Repasianos presentes aqui, que veio nos representar, e representar 

essa rede, a qual o município de Guarapari precisa passar a conhecer melhor, o 

desenvolvimento dos trabalhos junto a segurança pública no município de Guarapari, e 

junto a vários problemas que ocorrem em nossa cidade. Problemas esses que ali são 

debatidos, são discutidos em pautas e na maioria das vezes tem 90% de solução atendidas. 

É uma rede que deu certo e vem dando certo. Infelizmente, está faltando aqui dos nossos, 

dos nossos mais antigos né Geraldo, são os Repasianos mais antigos da nossa época de 

luta... [09 RUTH ] ... mais antigos da nossa época de luta, a qual iniciamos esse trabalho 

muito sofrido, muitas vezes sem local para poder a gente fazer as nossas reuniões, mas 

devagarzinho fomos indo, agora somos recebidos em todos os lugares, Guarapari recebe 

o Repaz de braços abertos, e o trabalho desenvolvido por essa coordenação vêm dando 

resultados positivos, a população de Guarapari precisa conhecer e utilizar mais o Repas!  

Os Repasianos presentes, por favor, se aproximem para receber essa homenagem dessa 

Casa de Leis, os dezessete vereadores aqui homenageando vocês.  

(entregando a homenagem) (palmas) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pedir autorização do 

plenário para uns dos participantes poderem fazer o uso da palavra, e também nós vamos 

pedir que os mesmos permaneçam no plenário, porque a comunicação está replicando a 

homenagem para que todos vocês possam guardar essa linda homenagem na casa de cada 

um de vocês, mantendo sempre o sentimento desta Casa Legislativa de gratidão! Então 

nós gostaríamos de ouvir um pouco sobre o Repas, levar a mensagem a toda sociedade 

que está nos acompanhando ao vivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Com a palavra Repas! 

O SENHOR – Boa tarde a todos e a todas! É um prazer à gente estar aqui nessa Casa de 

Leis para falar um pouco sobre a Repas (Rede de Promoção de Ambiente Seguros), é uma 

rede que foi fundada no dia dezenove de agosto de 2008, então amanhã completa catorze 

anos de existência! É um trabalho que nós voluntariamente, como a Vereadora Rosana 

falou, nós somos voluntários, nós não ganhamos para fazer esse trabalho, é um trabalho 

onde à gente ouve as demandas da sociedade, das comunidades, e repassa aos órgãos 

competentes para uma solução, e pode ter certeza que a maioria das vezes, mais de 80% 

a gente consegue sucesso! Então esse trabalho, nós devemos agradecer, nós estamos aqui 

com a nossa Secretária também a Patrícia, também faz um excelente trabalho; e como o 

Denizart comentou aqui, que o Denizart é um dos fundadores, faltou aqui no meio de nós, 

os fundadores do Repas como nós temos o Neto, nós temos a Doutora Lilian, e assim 

outros, a Doutora também Otília, mas nós estamos aqui bem representados, né, com o 

conselho tutelar que a Mara, está aqui conosco, faço parte também da integração da 

Repas, e a Repas, hoje, ela é formada, ela foi iniciada pelo 10º Batalhão da Polícia Militar, 

e essa equipe foi formada pela polícia militar, polícia civil... [10 CLAUDICEIA] ... 10º 

Batalhão da Polícia Militar e essa equipe foi formada pela Polícia Militar, Polícia Civil, 

o Corpo de Bombeiro, as Associações de Bairros, líderes comunitários, Conselho Tutelar, 

Lyons Club, Rotary na época, também as igrejas, alguns que tem representantes e também 

o Poder Executivo e o Poder Legislativo e nós reunimos praticamente todo mês, sempre 

na primeira quinta-feira. Hoje nós estamos nos reunindo lá no DPJ e também lá no 

auditório do 10º Batalhão. E, desde já nós vamos esperar passar a política  porque esse 

período não é período da gente estar se reunindo, passando então nós começamos as 

nossas reuniões e fica aqui o convite a todos para participar conosco. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós que agradecemos, 

fico feliz vendo algumas personalidades atuante como Baldoto que está aqui conosco 

acompanhando os trabalhos, Baldoto que se dedicou muito tempo a administração pública 

deixando a sua contribuição à sociedade Guarapariense contribuindo pelo 

desenvolvimento da acidade. Estou muito feliz em tê-lo aqui conosco, em nome do 

Baldoto eu quero cumprimentar carinhosamente  a todos que estão fazendo parte da Repas 

estão sendo homenageados  na tarde de hoje na Câmara Municipal.  

Dando sequência a nossa sessão, encerrado o pequeno expediente e após essa homenagem 

ao Repas pelos seus 14 anos entraremos no horário destinado aos Srs. Vereadores  que 

são os oradores da sessão e irão fazer uso da palavra pelo tempo regimental de até seis 

minutos. Por isso, a nobre Vereadora Sabrina Astori vai fazer a chamada do primeiro 

orador inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

Presidente, nobres colegas. Primeiramente agradecer a Deus por ter subido aqui nessa 

tribuna. 

Nós cobramos algumas coisas e agora vim agradecer, fizeram  uma ótima limpeza na rua 

Virgílio Silva, ali perto do Joventina Simões deram uma geral. Então eu tenho que 

agradecer a Codeg  na pessoa do Wando com o grupo dele lá porque a gente cobra aqui e 

é certo que somos cobrados. Então é mais um agradecimento. 

Agora, nós temos também uma situação naquela praça ali do Olaria, subindo a Rua G 

umas duas, três, quatro lâmpadas estão queimadas, então ali é uma região que passa  

muitas pessoas, um tráfego  muito grande e depende daquela iluminação.  E às vezes o 
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vereador fica aqui pedindo, pedindo, pedindo e nada acontece, e eu vou voltar de novo 

uma cobrança  muito grande, no início do eu mandato  a Rua Ademar de Barros tenho 

três meses que eu não passava por lá e ontem eu passei por lá e quando eu fui conversar 

com um amigo ele me deu boa tarde  e depois ele falou: vamos conversar sobre a Rua 

Ademar de Barros na promessa de um ano  e oito meses. Quando eu falo aqui  as pessoas 

acham que é fácil, o vereador está de frente, o vereador é o para-brisa do carro ali na 

frente, então nós estamos com algumas  demanda que tem que ser resolvidas e não estão 

sendo resolvidas, tem algumas  demandas que já poderiam ser feitas com  obras rápidas, 

Rodrigo, um paliativo ali para tentar amenizar.  Tive no bairro Kubistchek, Luciano, ali 

por trás do bar do Fernando você que conhece aquela área, uma vala descoberta de quase  

cinquenta metros, você sabe  que ali por trás é uma coisa simples de resolver, umas trinta 

manilhas, quarenta manilhas consegue resolver aquilo  ali pessoas ali,  quando eu cheguei 

ali uma mosquitada um mal cheiro, e uma coisa que as  pessoas não conseguem... eu fico 

vendo as crianças passando pra lá e pra cá brincando ali a gente...saímos de uma pandemia  

grande e o povo continua sofrendo com esse tipo de coisa. Então eu gostaria de conversar 

e  pedir aos nossos amigos, tiver uma reunião com o prefeito o Poder Executivo e 

conversasse com o Secretário, chegar e nós tiver um grupo de secretário ali, um pessoal 

da obra aqui da nossa câmara e juntos ali, algumas demandas que são rápido para fazer 

pudesse estar nos atendendo, porque fica muito estranho a gente passar... [11 ANA ] ... 

fica muito estranho a gente passar no bairro sempre, com a mesma demanda de sempre. 

Rapaz, você vai ali no P.A, de Kubitschek; o Pronto Atendimento ali, do Kubitschek, tem 

uma faixa ali. Ali está um perigo tremendo, como vocês sabem. Nós não temos uma 

sinalização. Você roda a cidade e não temos uma sinalização. Eu quero saber o vereador 

que conseguiu uma lombo faixa? Pode levantar a mão aqui quem conseguiu uma lombo 

faixa. Ninguém consegue! O que está acontecendo? Converso com o Gedson lá, ele se 

prontifica, vai lá e coloca as placas. Mas não tem as lombo faixas! Não está licitado? Não 

sei! Eu acho que vão se passar quatro anos sem ter lombo faixa. E as coisas estão 

acontecendo. Se não cuidam do que tem… E não adianta nem pedir porque não está vindo 

mais nada. Então, Luciano, você sabe que abriga ali é nossa. A Ademar de Barros nós 

estamos passando já quase dois anos do nosso mandato e eu não sei se a empresa vai 

terminar isso daí há uns quatro, cinco anos. Eu não sei! Eu sei que as coisas estão aí. As 

demandas estão aí e nós não estamos conseguindo resolver nada. Agora, outras estradas 

– eu acho que o Rodrigo frequenta também, já passou – no Ipiranga, ali na rua da Matinha, 

quando eu falei na semana passada: outra vala a céu aberto. Como é que as pessoas 

conseguem... O vereador passa naquele bairro ali, como é que você consegue conversar 

com povo e falar que você vai trazer melhorias, através do Poder Executivo? Que não se 

faz nada! Não se faz nada! Eu acho que o pessoal passa por cima, ou só eu que passo ali. 

Eu não sei! Você já passou por ali, você sabe, ali no condomínio do Kubitschek, de onde 

a gente está falando, não é Luciano? Porque você já foi cobrado. E as coisas vão passando, 

vão passando. Gente, vamos pegar a nossa Comissão de Obras aqui. Vamos pegar a nossa 

Comissão de Obras e vamos trazer o pessoal aqui. Vamos conversar com eles para que 

resolva. Zazá, eu sei que você é um vereador muito atuante, insistente. Agora, essas 

demandas simples têm que acabar! Porque são coisas que vão levando longos e longos 

dias. E entrou em ano! Nós estamos no segundo ano e eu estou gastando. Vamos para o 

terceiro. Aí, daqui a pouco, nós estamos pedindo música. Então fica aí o meu recado. Eu 

sei que vários vereadores querem dar o recado. Ninguém quer confusão. Não estou 

culpando o Poder Executivo. Mas eu peço que a secretaria atue. Porque se não as coisas 

vão só tumultuando e eu vou terminar o mandato fazendo uma história de um entulho nas 

minhas costas. É difícil! Mas estamos juntos aí. Estamos lutando! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar a mesa diretora, 

cumprimentar os colegas, o público em casa, o público aqui presente. Esse microfone 

aqui que está me dando um trabalho. Bom, quero falar sobre ontem. Eu estive em Santa 

Monica no local do acidente onde eu presenciei. Mas, ontem, eu estive com a equipe do 

DER. Eu queria, Rafael, que você colocasse o vídeo que fiz. (Vídeo). Bom, como a gente 

viu aí, o engenheiro Raul, do DER, se comprometeu em trazer o semáforo com a botoeira. 

Significa que ele só vai fechar o semáforo quando o pedestre apertar o botão. Mas precisa 

fazer algumas intervenções dentro da calçada para poder o poste do semáforo e da 

botoeira não ficar no asfalto. Então eu fui no engenheiro…[12 SAMUEL ] ... Então eu 

fui no engenheiro da Serra Betume que está fazendo a obra, levei ele no local e ele se 

comprometeu na primeira semana tentar fazer isso lá. Da mesma forma eu liguei para o 

Américo que é o diretor da Regional daqui, superintendente, e ele disse que iria reforçar 

isso para isso ficar o mais rápido possível. Então, pra gente tentar resolver a demanda 

desse local. Quero falar do tema que eu venho reforçando e tentando fazer o público 

entender,  que é o orçamento do município. Hoje é dia 18 e até o dia 31, o prefeito 

municipal tem que apresentar a Loa, a lei do orçamento anual. O que significa isso para 

você que tá em casa? Quando o prefeito apresenta uma lei orçamentária para ser apreciado 

e votado pela câmara, significa que ele está sobre as receitas, prevendo a receita do que 

ele vai arrecadar, e ele está fixando as despesas. Vou dar um exemplo do que aconteceu 

na fala do vereador anterior a minha, quando ele fala da Rua Ademar de Barros, a gente 

pode chegar como Vereador, fazer uma emenda na lei orçamentária e colocar lá 

separadinho para o prefeito, que ele vai ter que fazer Adhemar de Barros; separar lá os 

dois milhões de reais para ele comprar essas manilhas. E se ele não fizer vereadores, vai 

ficar parado o dinheiro, só vai poder mexer, dependendo também de quanto a gente der 

dos 30% que ele sempre pede, só quando tiver o superávit no outro ano. Então, vai ficar 

com o dinheiro, o recurso parado lá. Então assim, esse é o instrumento que a gente tem, 

a gente não pode chegar lá no Kubitschek e prometer a rua Ademar Barros, mas a gente 

pode comprometer o recurso para que seja aplicado na Rua Ademar de Barros, porque 

essa casa aqui tem esse poder, é um poder que todos nós aqui definimos que isso aqui 

serve pra isso, para esse recurso é prioridade, acabou! Agora, se a gente não fixar despesa 

alguma e deixar isso na rubrica maior, onde o prefeito com a discricionariedade dele pode 

gastar onde ele quiser! Nós vamos ficar aqui novamente fazendo uma indicação e 

suplicando ao prefeito que ele faça pelo terceiro ano! E aí pedi música. Então assim, no 

ano passado apresentei 27 emendas! Esse ano eu estou pretendendo apresentar duzentas 

e setenta! Vou fixar todas as despesas que eu achar importante! E essa casa aqui vai 

apreciar cada uma delas. O que eu entendo do Poder Legislativo! O poder legislativo 

sobre a lei orçamentária, que é mais importante votada, ele tem o dever de fixar as 

despesas. Aí sim, a gente  sai da esfera de favor e coloca então o poder legislativo como 

o que define aonde vai ser fixado. Obrigado 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde mais uma 

vez Presidente Dudu, caros vereadores, nobres colegas e assistentes. Presidente, hoje eu 

venho aqui me referir, antes de me referir quero cumprimentar o Fagner, Fagner obrigado 

por tudo que você vem fazendo em Santa Mônica, com o seu trabalho eficiente, nosso 

encarregado da Codeg que vem dando um recado maravilhoso né Kamilla, na nossa 

região, e nossos parabéns. Eu gostaria aqui de me pronunciar a respeito de certas atitudes 

por pessoas despreparadas! Quem não tem preparo para dialogar ou para conversar ou 
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para tomar atitude, não deveria estar no órgão público. O órgão público, se ele está ali, 

sendo concursado , não sendo concursado, ele está ali para atender a população da melhor 

maneira. E ser reciproco também a população também tratar o outro bem. Eu me refiro 

aqui que todas nossas comunidades, nós estamos tendo problemas de atendimento 

médico, problemas com especialidade que não faz parte do município, faz parte do 

Estado...[13 RUTH ] ... especialidades que não fazem parte do município, faz parte do 

estado, mas essas coisas vem se agravando, principalmente na minha região, a região um 

pouco mais afastada, tem dois loteamentos lá que em breve serão transformados em 

bairros, e aí sucessivamente vem aí o maior, mais desenvolvimento, e a dificuldade de 

médicos e atendimentos de enfermeiros naquela região lá é complicado, já é pior do que 

em outros locais, eu me refiro ao  Village do Sol, e dentro dessas comunidades, as 

lideranças, elas vão procurando meios de estar sendo  lá eles começaram a ter um 

convênio com a Rede Mulher do Estado do Espírito Santo, através de um trabalho que 

eles vêm desenvolvendo lá de atendimento médico, e eles vêm fazendo um trabalho com 

médicos aqui do município de Guarapari, e médicos também de outras cidades se 

deslocam sem receber um centavos, trabalho voluntário: oftalmologista, cardiologista, 

clínico geral e ginecologistas, essas funções a Rede Mulher vinha ofertando lá para a 

população gratuitamente, e sem menos esperar, eles foram abordados ontem lá na Rede 

Mulher pelo pessoas da vigilância sanitária nosso aqui, e algumas outras pessoas, cinco 

funcionários da secretaria da saúde que deveriam lá chegar e realmente constatar que 

precisa melhorar , que precisa ser acertado, abre-se  um diálogo, e peça para acertar, 

porque as criancinhas que estão lá, estão sendo atendidos, as mães, as pessoas com 

problemas oftalmológicos, cardíacos, e outros mais que estão sendo atendidos naquela 

comunidade, ficaram a ver navios, porque chegaram lá arbitrariamente com 

agressividade, invadindo locais que não deveriam estar invadindo, não tinham a 

permissão, cobrando as documentações devidas! Tudo bem! O alvará da rede, da situação 

aqui de Guarapari está em andamento no contador, como outras situações aí que sempre 

se deram jeito, se falar que não deu jeitinho aqui em Guarapari, isso aqui, eu desminto 

quantas pessoas tiverem, então chegaram lá na agressividade total e com ameaças, então 

quer dizer, se a prefeitura fizesse um atendimento lá de plano de excelência, dentro das 

unidades de saúde, tanto lá, quanto nos outros lugares, eu batia palmas, mas não faz! Não 

faz! O médico é uma vez na semana, a população do Village do Sol, ela é mostro de 

grande, é muita gente para ser atendida, são muitas crianças para serem atendidas, então 

tem que saber certinho o tratamento das pessoas, eu acho que a pessoa tem que chegar no 

lugar, por pior que esteja o negócio, tem que ter educação, tem que ter princípio para 

saber dialogar, porque tem vídeos, foi filmado, foi gravado as ações lá dentro! Então eu 

conversei com o presidente dessa Casa, nós vamos marcar uma reunião com a secretária 

para poder essas pessoas quando agir no local, quando agir, pelo ter o princípio, o 

princípio da educação! É a coisa mais simples que existe, e da abordagem também! Você 

chega num lugar com agressividade, você vai receber agressividade num local ou outro, 

então se chegar com educação, se chegar com princípio, nós temos problemas em todos 

os locais assim,  às vezes falta acolhimento... [14 CLAUDICEIA] ... problemas e todos 

locais assim, às vezes falta acolhimento, a pessoa vai nervoso para a unidade de saúde, 

chega lá com problema, chega  lá pega uma pessoa que está atendendo mais nervoso ainda 

com problemas também. Então as coisas não estão certo gente! Eu acho que tem que ter 

princípio e o princípio te que dar para aqueles que vão para lá para não acontecer o que 

aconteceu e agora está aí ficamos sem o atendimento lá. Se houve um erro, beleza. Está 

errado? Vamos procurar acertar.... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

Vossa Excelência concluir a fala.  
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ... porque se tem 

alguma coisa errada, falta documentação...oh vocês estão precisando documentar, vocês 

precisam complementar a isso aqui, então vocês estão sendo notificados, vocês têm tantos 

e tantos dias para poder colocar as coisas em ordem. Porque trabalho filantrópico, 

filantropia isso não pode acabar, são coisas que não pode acabar.  São coisas que tem que 

ser abraçadas, são coisas que às vezes o poder público não consegue fazer que os trabalhos 

filantrópicos, esses atendimentos de igrejas  e outras mais por aí vem dando resultado. 

Mas mesmo vereador quantas ações nós fizemos por aí a fora? Né, tem vereadores que 

fizeram ações  maravilhosas aí nas escolas fazem em tudo quanto é lugar. Isso dá certo, 

isso ajuda! E nós, graças a Deus, eu não posso reclamar da secretaria de saúde, 

principalmente da secretária porque eu e outros vereadores aí, nas nossas ações por aí à 

fora vem nos dando apoio, nós abemos da dificuldade de médico em Guarapari, então já 

que nós sabemos disso tudo nós temos que abraçar um ao outro para dar certo; até a 

população ser atendida isso é prioritário. Boa tarde a todo! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares imprensa, boa tarde a 

plateia, boa tarde Dani minha amiga de muito, muitos não, poucos se não vão falar que a 

gente é muito velho. Em nome da Dani parabenizar a Repas que estiveram presentes aqui 

hoje, tinha uma Moção merecida , parabenizá-los pelo trabalho que ve desenvolvendo em 

nosso município leva o nosso abraço a todos que faze parte desse grupo. Boa tarde Dr. 

Renan Gobbi – Procurador dessa Casa, em nome de Dr. Renan abraçar todos  os 

servidores desta Casa, imprensa, boa tarde meu Deus por mais essa oportunidade, toda 

graça e toda honra a ti meu Senhor. 

Presidente, obrigado mais uma vez pela intervenção, pela a parceria e hoje estive muito 

honrado quando recebi uma ligação do Prefeito Edson Magalhães me convidando para ir 

até o gabinete. Fiquei muito feliz em receber essa  ligação e quero transmitir essa minha 

felicidade para o povo de Guarapari, quando eu falo Guarapari gente não estou falando 

do Centro da cidade não, eu estou falando para mais de cento e trinta mil habitantes. 

Parabenizar também Presidente e agradecer  o empenho, o carinho  da  Deputada Norma 

Ayub que tem com a nossa cidade porque hoje Presidente através de emendas daquela 

deputada para a nossa cidade,  hoje está chegando três carretas Dr. Franz de piso para o 

nosso hospital. Então o nosso hospital já está com mais de oitenta por cento  de construção 

pronta, isso faz parte de uma administração de Edson e sua equipe. Parabenizar também 

o prefeito Edson pelo carinho  que ele tem. Às vezes a gente participa de algum grupo, 

ve as pessoas até a gente dá até uma certa desviada na atenção porque não conseguimos 

trabalhar cem por cento na cidade  porque se cada obra que for feita, cada construção que 

for feita, principalmente estrada, chamar uma empreiteira  fica difícil.  Então siso faz 

parte de uma licitação, de um pacote, mas em breve as nossas ruas que estão faltando 

pavimentação... [15 ANA ] ... as nossas ruas que estão faltando pavimentação, eu posso 

transmitir essa certeza para vocês, principalmente ao nosso povo do interior, ao nosso 

povo da cidade, nossa Guarapari que no término desse mandato, do prefeito Édson – ele 

vai só dar uma voltinha e depois acredito que ele volta para o poder, porque trabalha 

muito – ele vai entregar Guarapari, se não for 100% de Guarapari toda liquidada em 

questão de obras, pelo menos 99% vai dar. E hoje, presidente, na minha visita ao prefeito 
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Édson... Queria mandar um abraço lá pra Meaípe, minha terra. Meaípe é o lugar onde eu 

nasci, onde eu queria os meus filhos. E falar pra vocês que – não sei se vocês viram 

circular nas redes sociais o encontro do prefeito com funcionários da Caixa Econômica 

Federal. Não foi pra falar só de REFIS, do empréstimo. Foi pra falar também, gente, que 

a Caixa Econômica autorizou a “relicitação” da obra no calçadão de Meaípe. E, num 

prazo máximo de 15 dias, Meaípe começará obra de calçamento e drenagem ali na orla 

de Meaípe. A empresa já ganhou. Já tem a empresa. Já tem o contrato assinado. Falta só 

a empresa chegar para começar a trabalhar. E mais feliz ainda, presidente, quando eu 

estava na sala dele, que ele ligou para a secretária, Tamires, e para o secretário, Emanuel, 

para marcarmos de irmos a Nova Guarapari, ali para subida para a Boate Luz Azul, onde 

nós temos uma praça que é do município; para chamar, também, os profissionais da 

topografia, da Secretaria de Obras, para a gente poder fazer a medição e começar o projeto 

de uma creche, de uma escola até a quinta série ali em Guaibura, em Nova Guarapari. 

Então, presidente, é um orgulho muito grande fazer parte desta base. É um orgulho muito 

grande ter o senhor como presidente para fazer essa articulação junto com a gente. E é 

uma honra muito grande ter mais esse mandato sob o comando dessa cidade com o Édson 

Magalhães. Então queria deixar um abraço a todos vocês e mandar um abraço lá pra 

Meaípe, para toda Meaípe. Marta Neves deve estar nos assistindo; minha mãe; dona 

Lorinha e todos eles. Então, em breve, Meaípe terá surpresa. Que, no combinado meu e 

do prefeito, a última surpresa a gente não vai falar agora porque coisa boa está vindo não 

só para Meaípe, como para toda Guarapari. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde, presidente, 

amigos de plenário. Em nome do senhor Baldoto ali, que é o meu vizinho, boa tarde a 

população de Guarapari! Hoje eu tenho dois assuntos para falar sobre Buenos Aires. Um, 

é sobre um pedido feito para a comunidade da Pedra do Elefante, que é a disponibilização 

de mais médicos para a região. Porque nós lá, hoje, nós estamos com um médico. E até 

liguei para a secretária, e a secretária falou que o médico está atendendo duas vezes por 

semana. Mas a comunidade me fez uma reclamação e disse que o médico só está presente 

uma vez por semana. E a comunidade não está sendo bem assistida na localidade. E 

fizeram também muita reclamação sobre o agente de saúde da localidade que não tem 

feito as visitas adequadas; que não tem passado em todas as casas para realmente atender 

os pedidos daquelas pessoas que ali residem. A secretária me respondeu, por ofício, até a 

comunidade dizendo que vai ser feito um trabalho naquela região de pesquisas, de 

reuniões e, provavelmente, através da senhora Carmem – que ela faz parte do PNAB, que 

é a Política Nacional de Atenção Básica – e, junto com a comunidade, eles vão tentar 

chegar a um acordo…[16 SAMUEL] ....  chegar a um acordo, para que se possa melhorar 

o atendimento daquela comunidade ali. Na outra parte, eu até gostaria que colocasse as 

imagens, que eu queria dar os parabéns, queria dar os parabéns ao nosso prefeito Edson 

Magalhães mais uma vez. Essa é uma maquete de Buenos Aires do que ele pretende fazer 

na nossa localidade lá em cima, atender aquela localidade, transformando lá como ele 

mesmo diz em suas palavras, como uma mini Gramado! E pela maquete que todo mundo 

possa ver aí que está assistindo agora e possa ver, realmente vai ficar uma localidade 

turística enorme para cidade de Guarapari. Eu acho que é o único município do Espírito 

Santo, que nós temos essa possibilidade se está aqui nas montanhas, e em 15 minutos 

estarmos aqui a nossa beirada da praia comendo um peixe aqui no quiosque, quando assim 
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quiser subir às montanhas e comer uma galinha ao molho pardo lá no nosso amigo 

Denizinho. Então, eu queria deixar aqui mais uma vez os parabéns ao nosso prefeito, nós 

estamos dando apoio a esse projeto, porque é um projeto importante para o turismo de 

Guarapari, e conversando também lá com o pessoal da localidade que o nosso amigo do 

boteco do urso, que muitos aqui já devem conhecer, tem um projeto para que se liga 

Buenos Aires a Iguape, que é fazendo a estrada nosso amigo Oldair, que é a estrada de 

goiabas, as estradas de Goiabas, asfaltar de Buenos Aires até Iguape, que é uma luta 

também do nosso grande nobre amigo Oldair Rossi, que eu tenho certeza que sempre 

lutou e luta por aquela região ali. Estamos aqui de mão dados, viu Oldair, juntos para que 

a gente possa tentar agradar e atender o pessoal daquela localidade. Então, esse seria os 

meus pontos deixar mais uma vez aqui a secretária de saúde os meus parabéns pelo 

trabalho, pela resposta imediata que ela me deu em relação ao atendimento e a melhoria 

da atenção básica daquela região. E gostaria também de dizer ao Dito aqui sobre o 

hospital, que realmente as últimas conversas que nós tivemos junto com o executivo, Já 

assinamos aquele convênio com a Samarco, em torno dos quatro milhões de reais que vai 

ser destinado a Samarco para ajudar a obra e o término daquele hospital. Até o meu 

vizinho também o Mileipe, Sérgio Mileipe, que é um dos gerentes da Samarco esteve 

presente, ajudou que esse convênio fosse assinado e nós podemos contar aí agora com 

mais quatro milhões de reais para aportar naquela obra. Então, deixar sempre aqui os 

meus parabéns aos políticos que trabalham pelo município de Guarapari e o nosso prefeito 

Edson Magalhães não é diferente, ele realmente é um prefeito ativo, foi eleito pela 

comunidade de Guarapari, pelos munícipes de Guarapari para realizar as obras que ele 

prometeu em campanha. Então, quero dizer a ele que estamos juntos, e vamos trabalhar 

para que cada dia mais Guarapari cresça. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO -  Mais uma vez boa tarde a todos! 

Quero de forma especial novamente cumprimentar a Repaes, Baldoto, Dani, Zé, Patrícia 

e tantos outros que não puderam estar aqui presentes e fazem todo o movimento para que 

a Repaes aconteça, e dirima de fato muitos problemas aí que o município, às vezes 

enfrenta e que ajuda muito dirimindo todos esses problemas e trazendo a solução. Quero 

também cumprimentar o Rodrigo que é o presidente da associação de moradores lá do 

bairro Elza Nader pelo seu segundo mandato, inclusive e cumprimentar a  todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. Quero falar que os salva-vidas eles fazem um trabalho 

humano, de realmente salvar vida. E muitas vezes eles trabalham de forma limitada! Por 

isso, eu solicito ao senhor Prefeito Edson Magalhães, que ele possa assim olhar com 

carinho e fazer, atendendo o nosso pedido, de sinalizar essas praias. Foi falado aqui 

também pelo Vereador Zazá essa semana...[17 RUTH ] ... e fazer, atendendo o nosso 

pedido aí, de sinalizar essas praias, foi falado aqui também pelo Vereador Zazá nessa 

semana, que faz importante essa sinalização, não é Zazá?! E hoje também o Vereador 

Luciano sedimentou isso de forma clara, os salva vidas são aqueles que se gastam, que 

colocam as suas vidas, e muitas das vezes de forma limitada, não é Vereador Izac?! Então 

fica aqui o nosso pedido! Um outro pedido que eu venho fazer aqui é solicitando um 

bicicletário no Centro e na Praia do Morro, o que que acontece? Essa semana eu me 

deparei com uma cena inusitada, estava andando pelo Centro de Guarapari, e vi um 

cadeirante com muita dificuldade, tentando passar pelas calçadas do centro e não 

conseguia! Por quê? Porque as pessoas não têm onde colocar suas bicicletas e estacionam, 

prendem as bicicletas em cima das calçadas, aí dificulta o pedestre, o idoso, o cadeirante, 

e nós não podemos... existe a lei, né? Então, assim, a gente está pedindo que haja de fato, 

esses bicicletarios! Hoje, a bicicleta, ela tornou-se não só um esporte, mas também um 
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transporte, as pessoas vão trabalhar, utilizam dessa bicicleta, desse instrumento! Então 

fica aqui o nosso pedido, foi deprimente ter que ver um cadeirante que tem os seus direitos 

garantidos por lei, não conseguindo passar por uma calçada, porque ali tinham várias 

bicicletas presas, e ele não podia passar! Então assim, fica aqui a nossa solicitação! No 

mais quero deixar um abraço a todos, e falar para você que nos acompanham que fiquem 

ligados nas nossas redes sociais que hoje ainda haverá a nossa sessão solene, que é aí 

agradecendo e apoiando os padres, parabenizando o Dia dos Padres! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos senhores vereadores, que são os oradores da sessão! 

Iremos entrar no horário destinado aos líderes partidários, por isso solicito à secretária 

que faça a chamada dos líderes partidários inscritos para que possam fazer o uso da 

palavra pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado mais uma 

vez, por estar aqui presente, né! Eu vim aqui falar de um pedido meu, da minha indicação 

que eu fiz aqui hoje, é uma indicação de suma importância, nós nos mandatos anteriores, 

os prefeitos anteriores, nós como lideranças de comunidades, nós requisitávamos ao 

prefeito, e éramos atendidos, porque o projeto partiu até mesmo dele, porque estávamos 

tendo o cuidado devido a acidentes, o Prefeito que eu me refiro é o Orly Gomes, no 

governo do Orly a cidade de Guarapari, frente de escolas e proximidades de escolas, de 

hospitais e outras mais entidades foram construídas lombofaixas, lombofaixas essas de 

muita importância, até mesmo ao redor, então tem pessoas infelizmente, tem motorista 

que não respeita a velocidade, que não respeita nenhuma entidade, não respeita hospital, 

as escolas, e outros mais, não respeitam, passam em alta velocidade, às vezes por 

maldade, às vezes por displicência, às vezes com pressa, e a gente está assim, e às vezes 

acontece, e aí vem acidentes, ocorrem acidentes, então nós estamos solicitando uma 

lombofaixas ou redutor de velocidade que seja, para frente da Escola João Batista 

Celestino lá no Village do Sol... [18 CLAUDICEIA] ... ou um redutor de velocidade que 

seja para frente da escola João Batista Celestino  lá no Village do Sol e também na 

Marinalva Aragão no bairro Santa Mônica é pedido antigo , muito antigo e não é atendido.  

Na verdade na escola Marinalva Aragão nem a calçada cidadã tem que tanto que o 

município cobra ao cidadão e o município não fez a parte dele. Então é coisas que a gente 

fica até em dúvida de quem está certo e quem está errado. Então feita aquela escola João 

Batista Celestino lá no Village do Sol, solicitamos placas de velocidade, redução de 

velocidade lá pedimos velocidade trinta quilômetros, fomos atendidos pela prefeitura, 

colocou as placas mais mesmo assim, os carros, os veículos estão transitando, motos, por 

exemplo, andam com muita velocidade, muita velocidade ali que a população, mães e 

pais  nos procuraram pediram, várias pessoas, liderança pediram que fizessem esse 

pedido, esse pedido foi feito hoje, essa indicação foi aprovada nessa Casa. Então a Semop, 

a Secretaria que cumpra o pedido dos vereadores, não só em frente a escola, tem outros 

locais no município que infelizmente só com quebra-molas que se fala, lombo-faixa, 

lombada que as pessoas respeitam, infelizmente é dessa forma. Obrigado mais uma vez e 

uma boa tarde a todos vocês!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário de líderes de bancada.  
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) – 

Encerrado o horário dos líderes partidários, antes de entrarmos na Ordem do Dia, solicito 

a Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos Sr. Vereadores.  

Há quórum, Presidente. 

(Assume a Presidência o presidente Wendel Santa’ Ana Lima) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a Secretária que 

faça a leitura de todos os Projetos de Resolução constante na Ordem do Dia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 46 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 47 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 48 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 49 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 50 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 51 de autoria da Mesa Diretora...   [19 ANA ] ... Projeto de Resolução n.º 

051/2022, de autoria da mesa diretora. 

Projeto de Resolução n.º 052/2022, de autoria da mesa diretora. 

Projeto de Resolução n.º 053/2022, de autoria da mesa diretora. 

Projeto de Resolução n.º 054/2022, de autoria da mesa diretora. 

Projeto de Resolução n.º 055/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Resolução n.º 056/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 057/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Projeto de Resolução n.º 058/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 059/2022, de autoria da mesa diretora. 

Presidente, encerrada a leitura dos Projetos de Resolução. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral em todos os Projetos de 

Resolução. Sendo assim, convido a nobre vereadora Rosana Pinheiro para exarar o 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez, boa tarde a todos! 

Dizer que os Projetos de Resolução são constitucionais e, por isso, o meu parecer é 

favorável, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

membro da comissão, vereadora Kamila Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, sigo a relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo 

a relatora, convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé Preto. 

Com a sua ausência justificada, convoco o seu substituto legal, vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Sigo a relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos de Resolução n.º 046/2022; 
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n.º 047/2022; n.º 048/2022; n.º 049/2022; n.º 050/2022; n.º 051/2022; n.º 052/2022; n.º 

053/2022; n.º 054/2022; n.º 055/2022; n.º 056/2022; n.º 057/2022; n.º 058/2022 e n.º 

059/2022.  

Em primeira discussão os Projetos de Resolução… Antes de entrarmos na discussão, 

passo a palavra a nobre secretária da mesa, Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, eu só gostaria de 

justificar a ausência do presidente da Comissão de Redação e Justiça e vereador, Zé Preto, 

que, por motivo de agenda externa, não pode comparecer à sessão de hoje, e passou 

desapercebido pela secretária da mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

primeira discussão os Projetos de Resolução n.º 046/2022; n.º 047/2022; n.º 048/2022; 

n.º 049/2022; n.º 050/2022; n.º 051/2022; n.º 052/2022; n.º 053/2022; n.º 054/2022; n.º 

055/2022; n.º 056/2022; n.º 057/2022; n.º 058/2022 e n.º 059/2022...[20 SAMUEL] ... 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir as matérias em 

primeira discussão, passaremos para a segunda discussão. Em segunda discussão os 

Projetos de Resolução n.º 046/2022; n.º 047/2022; n.º 048/2022; n.º 049/2022; n.º 

050/2022; n.º 051/2022; n.º 052/2022; n.º 053/2022; n.º 054/2022; n.º 055/2022; n.º 

056/2022; n.º 057/2022; n.º 058/2022 e n.º 059/2022. Não havendo interesse também de 

nenhum dos nobres pares na segunda discussão, entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, que foi favorável Resolução 

n.º 046/2022; n.º 047/2022; n.º 048/2022; n.º 049/2022; n.º 050/2022; n.º 051/2022; n.º 

052/2022; n.º 053/2022; n.º 054/2022; n.º 055/2022; n.º 056/2022; n.º 057/2022; n.º 

058/2022 e n.º 059/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Resolução n.º 046/2022; n.º 047/2022; n.º 048/2022; n.º 

049/2022; n.º 050/2022; n.º 051/2022; n.º 052/2022; n.º 053/2022; n.º 054/2022; n.º 

055/2022; n.º 056/2022; n.º 057/2022; n.º 058/2022 e n.º 059/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 096/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 096/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão, já tivemos a primeira discussão, nós estamos em segunda da matéria. Em 

segunda discussão o Projeto de Lei n.º 096/2022. Com a palavra o autor da matéria o 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar à Mesa, 

colegas, publico em casa, o publico presente. O projeto de lei 096 que está em segunda 

discussão de minha autoria, ele é dispões sobre a obrigatoriedade dos bares, restaurantes, 

lanchonetes e casas de shows do município realizarem o recolhimento seletivo e a 

destinação correta dos resíduos, decorrentes das suas atividades. Significa que após o 

encerramento ou o fechamento desses estabelecimentos eles façam a devida seleção do 

lixo para poder na hora da coleta não machucar o pessoal que trabalha na Codeg e a gente 

ter então uma dignidade nesse recolhimento. Às vezes saem de noite naquela confusão, 

mas conseguindo ordenar de uma maneira melhor, é isso e eu quero pedir aos colegas o 

voto a favor da matéria... 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

discussão, o Projeto de Lei n.º 096/2022. Com a palavra o nobre Vereador Izac Queiroz 

de Jesus. 
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, discutindo a 

matéria, eu acho interessante e parabenizo o Vereador Rodrigo pela proposição, eu só 

fico preocupado do município criar ou onerar a empresa quanto a esse recolhimento. 

Então assim, que o município receba essa proposta, mas não crie uma taxa para 

recolhimento e destinação dos resíduos de uma forma diferenciada, porque nós vamos 

criar mais uma conta para a empresa pagar. O projeto do Rodrigo não prevê isso, 

entendam, não estou falando que vai acontecer, mas espero que o município não venha 

criar uma despesa por conta de mais esse recolhimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o o nobre vereador, ainda em segunda discussão da matéria o Projeto de Lei nº 

096/2022, Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Esse projeto do 

vereador Rodrigo é um excelente projeto... [21 RUTH ] ... A destinação dessas garrafas 

pet, essas garrafas de vidro que tem por aí afora, a empresa, por exemplo aqui a garrafa, 

uma garrafa famosa que está vendendo muito, Heineken cerveja, e outras mais, quiosque 

ou o bar que vai receber aquilo, aquela empresa, ela é obriga a recolher e dar destinação 

final, ela sim, que tem que descartar qualquer tipo de descartável, tem esse projeto, esse 

projeto foi aprovado aqui nessa Casa, e infelizmente são projetos que viram projetos cobra 

d'água, porque a prefeitura era para fazer, para cobrar, era para cobrar, fazer, o Rodrigo 

fez um projeto aqui bom, vai passar esse projeto, mas se vai ser funcional, se vai funcionar 

é difícil as coisas na prefeitura de Guarapari funcionar! Uma coisa fácil, as secretarias e 

os comerciantes passar esse projeto e pedir que seja feito, simples e fácil, a quantidade de 

garrafas que saíram pelas ruas aí, que até o pessoal, os catadores de lata e materiais 

recicláveis, às vezes não têm destinação para aquilo, porque a pessoa que compra não 

utiliza aquilo, você vê pela rua quebrado, os meninos na hora de recolher o caminhão de 

lixo, tem muitas pessoas que não tem responsabilidade de acomodação dentro de sacolas 

plásticas que protegem aquelas garrafas que quebram, eles vão com a mão naquela sacola 

para pegar naquele corre, corre deles, muitas já vi, cortados, e afastado de serviço, porque 

enfiaram a mão naquela sacola, os meninos estão aqui e sabem que eu não estou mentindo, 

que são encarregados aí sabe, e quem trabalha nesse caminhão, eu já vi várias vezes rapaz 

com a mão enfaixada, e falar que sofreu esses acidentes por causa desse tipo de coisa, tem 

que ter uma destinação final para essas garrafas descartáveis, essas coisas, isso causa 

acidente! Outra coisa que causa acidente aí que não é descartável, palitinho de churrasco, 

nas praias e nas lixeiras por aí afora também, muitas vezes aqueles rapazes vão pegar a 

sacola, abre, aquele palito de churrasco penetra debaixo do dedo, na unha, e uma 

inflamação daquilo ali para curar, é triste! É difícil vidro dentro daquela sacola ali! 

Quebrou o vidro, pega um papel, um jornal, um papelão, enrola bem enroladinho, aí sim, 

coloca dentro de uma sacola plástica, para evitar que os meninos do caminhão de coletor, 

que sofra acidente, fica afastado do serviço, e leva prejuízo para dentro de suas famílias 

muitas das vezes, não é? Coitados! Porque vão ter gastos, vão ter despesas com farmácia, 

com remédios e essas coisas aí mais aí! Então esses projetos são muitos bons, podem 

contar comigo, eu vou votar a favor, mas que precisa estar em cima Rodrigo, fazer as 

recomendações, cobrar regulamentações, fazer projeto, esse não tem despesa não, esse do 

Rodrigo aqui, como ele citou a prefeitura, tem que ser revisto aqui certinho, mas como 

caminhou pelas comissões, eu espero que isso aqui não traga despesa para o município, 

mas tem outras maneiras de ser atendido, mas vamos avançar no projeto do vereador!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A nobre vereadora, líder 

do prefeito municipal, Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA - Quero assim, parabenizar 

o Vereador Rodrigo Borges pelo projeto, como relatório da Comissão de Justiça, nós 



19 
 

analisamos o projeto, eu junto com os membros da comissão, presidente, e de fato, o 

projeto, ele é legal, constitucional, não onera, viu Vereador Zazá, não onera o  município, 

muito pelo contrário, ele vai contribuir com o município e muito mais com o meio 

ambiente! Então assim, o nosso parecer foi favorável, agora depende única e 

exclusivamente do nosso aval, então, desde já, mais uma vez quero te parabenizar pelo 

projeto!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o Nobre Vereador Dudu-Corretor. 

Pela Ordem o nobre Vereador, Doutor Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Quero dar também os 

meus parabéns ao nobre colega Rodrigo pelo projeto, é muito importante para o município 

de Guarapari, mas quero também dizer que o município de Guarapari... [22 

CLAUDICEIA] ... Rodrigo, é importante para o município de Guarapari. Mas quero 

também quero dizer que o município de Guarapari poderia fazer uma campanha educativa  

nesse sentido, seria  muito importante porque não atingiria só o comércio mais também 

atingiria o residencial. E eu gostaria... o Zazá acabou falando aqui em sua fala e acabou 

fazendo uma denúncia, porque as pessoas que trabalham no  caminhão do lixo, 

recolhendo, eles são obrigados a usar os IPI que são os equipamentos de proteção 

individuais; se eles estão se machucando com espetinho ou com vidro não está se dando 

esses materiais para essas pessoas que trabalham nesse setor. Então, nós temos que cobrar 

isso aí, viu Zazá, deles esses equipamentos, os IPI’s que é muito importante  para a 

segurança dessas pessoas.  Então nós vamos acompanhar o voto, vamos aqui votar a favor 

no projeto do nosso amigo Rodrigo mais esperamos que a prefeitura faça uma campanha 

educativa no sentido de educar não só o comércio mas como as residências a tratar melhor 

o lixo. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sobre esse projeto quero parabenizar o 

vereador pela iniciativa. O ano passado, Rodrigo, nós fizemos um pedido aqui também 

para que se coloque dentro dos colégios um ensino a respeito ao meio ambiente. Sou 

presidente da Comissão de Meio Ambiente, então a grande importância  de um projeto 

desse  não é só fazer a reciclagem desses produtos mais uma campanha de conscientização 

e também colocar  na pauta escolar, para educar as pessoas porque a gente ve hoje no 

meio da rua também é sofá, é cama, garrafa, tem tudo no meio da rua. Onde você vai  em 

Guarapari, ali e Santa Rosa, sentido a Jabaraí tem um... eles jogam tudo na rua. Então a 

gente além desse projeto desse projeto de lei acho muito importante, vou votar  a favor, a 

gente tem que educar, as crianças desde lá do pré porque a gente forma um cidadão 

educado para o futuro porque lugar de lixo é no lixo. E também a própria prefeitura pode 

fazer convênios com as empresas que polui a cidade, fazer um convênio com a 

cooperativa de reciclagem de  vidro, disponibiliza um local na cidade onde o morador 

pode descartar  esse lixo  que é o vidro que é muito perigoso, etc. como pneus, óleo, então 

a  gente tem que dar uma destinação com responsabilidade, não podemos levar despesa 

para os comerciantes porque já pagam impostos demais. Então a gente tem que aprovar 

uma lei que  sirva de exemplo para o município de educação  para o povo de Guarapari 
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apesar de colocar lá...desde a creche que eu botei um projeto de lei porque ele não passou 

porque deu inconstitucionalidade, eu não via isso. É botar em pauta para poder você 

educar a criança desde lá da creche que ela não pode jogar lixo na rua. Então isso é muito 

importante, e destinar com responsabilidade. Marca de cerveja, eles querem vender a 

cerveja, aonde vai o vasilhame ele não estão nem aí, pneu, a mesma coisa, a gente ve 

dentro dos manguezais. Eu tenho um projeto Dia D que a gente faz uma vez por mês uma 

ação. Nós limpamos uma vez a praia do Boião, tiramos vários e vários pneus de dentro 

da água, de dentro do mangue, entendeu, então a gente tem que conscientizar  o cidadão. 

Quando ele polui hoje ele vai prejudicar  o neto dele lá na frente, destrói a biodiversidade 

do nosso município conte comigo. Boa tarde!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação... [23 ANA ] 

... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça, que foi favorável ao Projeto de Lei 

n.º 096/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 096/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a todo público presente, a população de Guarapari que está em casa. 

Convidá-los para acompanhar, ao vivo, às 19h00, a sessão em homenagem aos Padres. 

Ao plenário presente, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão.  

(A sessão é encerrada às 17 horas e 06 minutos). 
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